
t . tv

t-L t

lázi pél
.punk mal száma a oldal,

DEBRECZENI

Péntek
1925. augusztus 14.

Felelős szerkesztő : Farkas Lajos. — Szer­
kesztőség : Nappal: Piac-utca 34. Telefons 
10-20. Éjjel: Piac-u. 40. Telefon : 18. Kiadó­

hivatal Piac utca 49. Telefon : 18. sz.

ÁHA:

1500
KORONA

Kiadót Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai rt. Előfizetési ár ; évre 420.000 K, 
l8 évre 210,000 K, ty4 évre 106,000 K, 1 hóra 

35,000 K Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XXIII. évf. 182. szám.

Briand francia külügyminiszter majdnem 
vonatkatasztrófa áldozata lett

Paris, augusztus 13.
Amikor a Boulogae-nárisl gyorsvonat elhagyta Amlenst. kisiklott ós tíz 

vagon egymásbaiuródott. \ borzalmas szerencsétlenségnek II) halottja és 
több mint 50 sebesültre volt. Alig Játszódott le a katasztrófa, a kisiklott 
vonat nyomában haladó exnressvonat közeledett a szerencsétlenség színhe­
lyéhez és csak a legutolsó pillanatban sikerült megfékezni a romhalmaz 
előtt. Ezen a vonaton utazott Briand francia külügyminiszter is, aki nagy 
késéssel tudta csak ntiát ezután automobilon folytatni.

■■■■MM—»———

Oláh kulturfölény a gyakorlatban
Rózsahegyi Kálmán aradi vendégjátékát katonai kordonnal 

akadályozták meg
A r a d. augusztus 13. Rózsahegyi 

Kálmán, a Nemzeti Színház tagja a 
legutóbb vendégszerepelt Aradon. 
Négy estén át a közönség óriási tet­
szése mellett játszott, amikor az ötö­
dik ni.'pon bucsufellépésérc került vol­
na a sor. ScarPoreami tábornok, az 
Áladon székelő I. lovas hadosztály 
parancsnoka betiltotta Rózsohegyi ki­
lépését. A betiltás este fi órakor tör­
tént. A színházat katonaság kordon­
nal vette körül és sem a színészeket, 
sem a közönséget nem engedték be.

cs.'k mikor a színház igazgatója in­
tézkedett. hogy más darabot adjanak 
erő, amelyben Rózsahegyi nem szere­
pel. vonták vissza a katonaságot.

Rózsahegyi kilépésének betiltása 
indokolás nélkül történt. Az aradme- 
gvei prefekturán azonban azt a felvi­
lágosítást -adták, hogy a betiltást a 
katonaság azért rendelte el. mert az 
aradi közönség Rózsahegyinek a 
„Gyurkovits lányokban" történt fellé­
pése alkalmával tüntető ünneplést ren­
dezett.

A városi nyomda kölcsöne ellen beadóit felebbezés 
élesen bírálja a vezetőség gazdálkodását

A felebbezés szerint szakértelem nélkül vezetik a monopó 
líumra törekvő vállalatot — Másfélmiüiárd horribilis forgó­
tőkét kér a nyomda — Egy huszesztendös furcsa papiros- 

szállítás szerződés
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottságának az. ellen a határozata el­
len. amellyel a dollárkölcsönfoöl a vá­
rosi nyomdavállalat részére tizmilliárd 
krrónát szavazott meg - mint meg­
aluk több törvényhatósági bizottsá- 
g! tag felébbe zést jelentett he a bel­
ügyminiszterhez.

\ felebbezés általános indokolása, a 
mi! szerdai számunkban ismertettünk, 
alapos és meggyőző érvekkel félti ki.
hogy

a városi nyomdának lehetetlen 
ség megadni az niahh horribilis 
kölcsönt, amikor már eddig is 

tömték hitellel.
felesleges hangsúlyozni, hogy a vá­

rosi nyomdának rnoHopolfsztikus tö- 
lekvéyei vannak, hiszen a. legkevéshbé 
Sc.m áll meg az. amit mellette szoktak 
minduntalan! felhozni, hogy ott csak 

cgtházkerület könt \ kiadványait és 
■' Vijr°s nyomtatványszükségletét j 
"vomiák. Hiszen! a városit nyotndo 
nemcsak bárkitől felvesz bármilyen 
megrendelést, de az árban is a lagna- 
g'-olih mértékben versenyez a többi 
n\ oindával s ezt annál könnyebben te­
het;. mert rendkívül nagy hitc1össz,e- 
-•-kot kapott olcsó kamatra. A nagv- 
•iranvn berendezkedést azzal Indokol- 

hogy arra szükség; volt. hogy az 
msolák irkasziikscglctét fedezni tud- 

1' ^emmikgpen sem érthető azonban 
az hogv

miért Kell a városnak, vagy az 
egyházkerületnek üzleti könyvek 

gyártására berendezkedni.
hiszen a magyar üzleti könyv gyárak 
“agvmaigvarország szükségletét is el 
tudnák látni s épen a túltermelés kö­

vetkeztébe.', több ilyen vállalat kény­
telen tizemét beszüntetni. A legnehe­
zebb dolgok közé tartozik tehát, 
liogt mivel tudnák indokolni azt. 
Iig-y ,) városi nyomda cinm most ven- 
cltzkedik be üzleti könyvek gy ártásá­
ra, mert azt nem lehet állítatni, hogy 
akár a városnak, akár az egyházke­
rületnek tömegestől volna szüksége 
üzleti könyvekre.

Azt sem lehet állttá:ti. hogy ^ vá­
rosi nyomda indokolatlan arán\ oKban 
való fejlesztése senkinek sem árt, 
mert

felállítottak egy könyv és papir- 
kereskedést, amely húsz debre­
ceni könyv- és papirkereskedö 
cég létét fenyegeti, épen a városi 

nyomda kivételes helyzeténél fogva.
A város irószerszűkséglétét például 

árlejtés mellőzésével szallitia a Mé- 
jiiisz pa.ptrke.eskedés. holott példán 
Szí ged város könyvnyomdául. amely 
részvénytársaság lévén, több létjogo­
sultsággal bír. nem szállít máskén a 
\átosmik. csak ha zái;t ajánlatokkal 
rendezett árlditésep a legolcsóbb aiá-i- 
latot teszi, ami nem minden esetben 
történik meg. Városi vállalatokat fel 
Isiiét sorolni az egész világon, de 
aligha tud kimutatni valaki is ezek 
közt egy városi kötiw- és paolrkercs- 
ke dóst.

Naivon is indokolt tehát n nvomda- 
válialai liahh kölcsöne elleni fcHthv 
zés amelv rámutat aura is. hogv

a 700.000 koronából kevés pót­
lással meg lehetne építeni a min­
denek felett szükséges és minden­
nél Jövedelmezőbb vásárcsarnokot.
Építkezésekre és raktárhelyiségek

készítésiéire 2.209.000 aranykoronát 
igényel a vállalat — mondja a fe- 
lcbbczés — anélkül, hfigv még csak 
eg\' vázlatos tervet, (hozzávetőleges 
számítást sem mutattak be. Kőnyom- 
(hí berendezésre, szedőgétxek javítá­
sára és hasonlókra 965 mijtfót kér a 
vállalat. Az eddigi gazdálkodás és 
gondos beszerzés szatíráját ielönti az. 
hogy gépjavításra és kicserélésre cgy­
es, ik pár é\ óta beállított berendezés­
nél 260 milliót igényelnek.

A másíélmilllárdos forgótőke Igény 
lése is bizonyltja, hogy a vállalat 
nál szakértő számítás nincs és 
minden Igény csak arra támasz­
kodik. hogy a város közönségé­
nek terhére joga van a vállalat­
nak olyan mértékű torzótokét Igé­
nyelni. amely mellett legalább egy 
ideig meg lehet ereszteni a ve­

zetők fantáziáját.
bővíteni lehet mindent és dotálni a 
vállalatban résztvevő minden egyes 
személyt olvati gavallériával és nobi- 
litással. hogv az illető egy életre érez­
ze magát lekötelezett:!«,k és érezze a 
kötelezettséget arra. hogy a vállalat 
minden célját, akár jogosult, akar jo­
gosulatlan. árkon-bokron keresztül 
megvalósitaiiil igyekezzék.

A iorgótöke másfél milliárdnyi 
összege csak akkor kónzelhetö el 
szükségesnek, ha fel lehet téte­
lezni, hogv -i vállalatnak egyelőre 
egyáltalán nincsenek az üzemből 

folyó rendes bevételei
Ahol az történik meg. hogy -i fen- 

l.o tó tula.idoaosok haszonrészét — 
ami I befektetett tőkék mellett iga- 
táti nagyon s/eréiiv az. üzleti év 
/állata után még ccv félév múlva 
sem tudták leifizeti'i. hogv azt csak 
(v v felveendő ni kölcsönből lehet tel­
ke- te - í. ha azt láttuk, hogv

egy milliárdos vállalat nem sz.é- 
gyelli bevallani 1925 iullns végén, 
hogy 1921. december 31-én ese 
dékes 9 milliós számlát nem tml 

kifizetni
és ennek a lehetősége is csak a köl­
csönből km evtkczik he. ott vagy 
nincs jövedelem, vasi1 a vezetés olvan 
szakértelem nélküli és gondatlan, hogy 
addig, .ónig ennek okai feltárva nin- 
c cnvk. azzal a feltevéssel, hogv ez 
a vállalat hasz.oiihaító. tiz,milliárdos 
k öle-övit nvuitani mm lehet.

A nagy kamatteher elkerülhetetlen 
eredménye az lesz. hogv

a könyvek árát felsrófolják és az 
ország református társadalma fi­
zeti meg a könnyeim ti gazdáiké, 

dást.
ennek lesz megnehezítve az isko­
láztatás.

Tudomásmik van arról. mondják 
a ivlehhczők a továbbiakban - hogv 
a nvomdavállalat 20 évre lekötötte 
magát, miszerint összes iiapirsziikség- 
ietet a Goklzivhcr Géza R.-T.-nél fog­
ta beszerelni.

A paplrszállltásl versenynek 20 
évi telics kizárása egymagában 
elegendő arra. hogv a nvoinda- 
y álfalat üzletvezetése kormány- 

liatóságilag megvizsgáltassék.
A törvénviiatósági bizottság beruhá­

zási programja igen szerény keretek 
1. /t gondoskodik lakások építésé­
ről.

Ha a nyomda részére megszava­
zott 700,000 aranykoronának csak 
a letét kislakások építésére (or­
dítanák. akkor legalább kétszáz 
kisember és családja juthatna be­

csületes. egészséges lakáshoz.

A város adóterhelben részes kert- 
ségek csatornázatlanok és ivóvízben 
szűkölködnek. Nem fontosabb-e ezek­
nek a hiány-oknak a megszüntetése. 
— kérdi végül a felebbezés — mint az 
a dóalanyok megélhetését veszélyezte­
tő. eddig rentábilisnak sem mutatko­
zó kereskedelmi és ipari vállalat, tá­
rni gaitása?

Szent István napra féláru vonat­
jeggyel lehet a fővárosba utazni

Budapest. augusztus 13. A MÁV'.
1 - ■> .igatóságától avert értesülésünk 
szerint Szent István túrnia alkalmából 
■íz államvasutak, valamint a kezelése 
alatt álló helyi érdekli vasutak vala- 

-1‘nuvi állomásáról az 1—30 kilomé­
teres környéki forgalom kivételével

a Budapestre utazók részére sze 
méli vonatokon 50 százalékos tél­
áru mérsékléssel t napig érvé­
nyes menettérti legyeket adnak ki

A menettérti jegyek csakis augusz­
tus 18—20. napján, a legutóbbi napon 
azonban! legkésőbb a menetrend sze­
rint délelőtt 9 óráig Budapestre érke­
ző vonathoz adatnak ki elvan mó­
don. hogy a kiadás napia első nap­
rak számit és érvényessége a ne­
gyedik napon éjfélkor jár k. Ezek 
szerint a visszautazás legkorábban 
augusztus 20-án történhet. Korábbi 
visszatérés esetén < legyek érvénvte- 
le' ck. \z ut megszakítása sem me­
netben. sem jövetheti nincsen megen­
gedi e. Gve'rmekekuck külön kedvez­
őiéin t nem adnak. Gyorsvonatokra a 
lenti kedvezmény nem érvényes.

Hárommllliárdvetőmaghltelt kér 
Debrecen város

A föklmivelésiigyi miiiiisztérium. 
mint megírtuk értesítette Debrecen vá­
ros és Ha.idumegye gazdaság felügye­
lőséget. hogy a debreceni és Itaidume- 
gyei gazdák részére 3 és félmilliárd 
vetőmaghitelt bocsát rendelkezésre, 
Debrecen \áros közigazgatási bizott­
sága azt a felterjesztést intézte a föld- 
mivelésiigyi miniszterhez, hogy a Deb­
recenié intői egy nihlhi rd megy ven mil­
lió koronát emelje fel a kétszeresére, 
a városi tanács pedig ma elhatározta, 
hogy a hitelnek három milliárd koro­
nára vain felemelését kéri.

Amikor a szükségletet bejelentették, 
Debrecen város 8000 mázsa vetőmag- 
hitel fedezetéről kért gondoskodást. — 
Ez 3 milliárd 200 millió kom ának te­
lel meg, ha pedig a miniszter a köz- 
igazgatási bizottság feite nlesztésére 
kétszeresére emelné fel az engedélye­
zett hitelt, ez akkor is csak 2 milliárd 
siló millió koronát tenne ki. Az ere­
detileg bejelentett szükséglet a nehéz 
pénzügyi viszonyokat számításba véve 
a legmérsékeltebb s így a kért három 
milliárd a minimumon dói vau meg­
állapítva.
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Havasi Kornél dr Nagy Gézát megállította 
győzelmi sorozatában

Seltz dr Is ma kapta az első vereségat Mattisontól — Steiner 
Endre váratlanul döntetlent csikart ki Grünfeld nagymestertől

folytatott küzdelem után 
vesztett partit dr. Nagy Ha­

vasi Kornél ellen.
I lavasi gondosan vezetett ve- 
zérgyaloKiátékhan iobh végjá­
tékot ért el s dr. Nagv Géza ál­
landóan nyomott állásban volt. 
Szabadulni nem tudott dr. Nagy 
s a nagv izgalmat keltett játsz­
mát ötórai kemény küzdelem 
után Havasi nyerte meg.

A debreceni Mii mezy Géza 
sakkverseny negyedik fordulója 
után senkiseni veretlen immár a 
nies tor versenyzők között, 

ma dr. Nagv Géza kikapott 
Havasitól, a kitűnő buda­

pesti mestertől.
Az. hogy senki sem veretlen, 

csak növeli a verseny izgalmát, 
miután a helyezések sorrendje 
még távolról sem alakulhatott ki 
s egyelőre sem az első dii. sem 
az utolsó lielv tekintetében nem 
lehet komoly jóslásokba bocsát­
kozni. Mindenesetre ismét érde­
mes megállapítani, lm.gv a deb­
receni sakkverseny rendim ül 
nehéz és komoly küzdelem, a 
kitűnő játékosok egész raja ta­
lálkozón Debrecenben. Erre ma­
tat az a rendkívüli érdeklődés is. 
amelyet az egész világ lapjai ta­
núsítanak a versenv iránt. 

Hosszú cikkekben foglal­
koznak a német, angol, 
francia lapok a verseny 
eredményeivel s általuk ér­
tesül az öt világrész sajtója 
arról, hogy mi történik Deb­

recenben
az öreg városháza közgyűlési 
termében a világ legjobb sakko­
zóinak versenyén.

Tegnap egy nagy német 
lapnak külön kiküldött tudó 
sitója érkezett Debrecenbe,

aki ma már szorgalmasan küld­
te a verseny álláséiról siffre- 
tá\iratait.

Ami Debrecent illeti, általános 
levertséget okozott ma dr 
Nagy Géza vereséire. Az esti 
korzón általános szóbeszéd tár­
gya volt a kitűnő debreceni 
mester elveszített partija, amely 
ráadásul még nem is volt elné­
zés. hanem csak egyszerűen az 
első lépésekben előállott helyzet 
folytán bekövetkezett szükség­
szerűség. A "debreceni sovinisz­
ták sokkal jobban szerették vol­
na. ha legalább elnézés lett vol­
na a partiban. A legérzékenyeb­
bek szigorúan meg is rótták 
győzelméért Havasi Koméit, 
mert szerintük „nem szén do­
log. ha magyar rontja a magyar 
veiscnvzö nyerési eshetőségeit“. 
Természetesen felesleges mon­
dani. hogy nincs igazuk a szi­
gorú sovinisztáknak. Havasi ma­
ga is olyan ió| áll. hogy igen jó 
helyezést remélhet, másrészt 
pedig épen az ártana a magyar 
sakkiáték komoly és ió Iliiének, 
fia a iátékosokk — amint mon­
dani szokás - lefeküdnének 
egymásnak.

Debrecennek és a magyar 
nemzetnek csak akkor 
használ a magyar győze­
lem, ha komoly tusa fair 

eredménye.
Máskülönben pedig egyálta­

lán nem olyan elkeserítő még 
dr. Nagy Géza helyzete. Nagy 
tudása és rendkívüli erélye sok 
győzelmet igéinek számára n 
verseny mérkőzéseinek további 
során.

Ami a mérkőzéseket illeti, a 
legnagyobb meglepetés kétség­
kívül dr. Nagv Géza vesztesége 
volt.

Hosszú és makacs erővel

Asztalos ma megint veszí­
tett, ezúttal Vukovic ellen.

Asztalos határozottan rósz for­
mában van. Vnkovicimjx ezzel 
már

a dr. Nagy Géza pontjaival 
egyenlő összegű pontja
van. Mindketten három

játszmát nyertek
s ezzel a ponttal Vukovic a "dí­
jasok sorában kerül kombiná­
cióba. Hét ilyen lielv van. ame­
lyek közül Vukovic feltétlenül 
jó hél vet kan.

A Przepiorka Prokes parti 
hosszú küzdelem után el­

döntetlen maradt, 
t Przepiorka mester eddig hatá­

rozottan rósz formában vívta 
meg mérkőzéseit, mai eredmé­
nye sem kielégítő, noha a szí­
vós Prokesbcri feltétlenül erős 
ellenfélre akadt;

Nagyszerű teljesítmény 
Steiner Lajos döntetlené a 
bécsi nagymesterrel, Griin- 

felddcl szemben.
A játszmában Grünfeld az Al- 
jeciiin-védelmet választotta, a 
mire Steiner egyszeri! és biz­
tos folytatást követett. így vég­
játékban még némi poaició- 
clőnvt is szerzett magának, 
amely azonban nem volt nye­
réssé fokozható. Ez a döntetlen 
mindenesetre Steiner javuló 
formájára mutat.

A mesterversenvzök között 
ma is Seitz volt a legszívósabb, 
akinek már eddig is két ftiggö- 
játszmáia van. ma azonban 

veszített Seilz. Mattison. az 
amatőr világbajnok meg­

verte.
Seitz rendkívül óvatos, tartóz­
kodó végjátékot folytatott, a 
végjátékban azonban ellenfele, 
Mattison rendkívül finom meg­
oldást választott, szellemes hu­
száráldozattal. szépen ti vert.

Steiner Lajos döntetlenével 
egyenlő értékű 

Vajda döntetlené Johncrrel 
szemben.

Ez a játszma elfogadott vezér­
csel volt. amelyet korai leegy­
szerűsítés után már a huszadik 
lépésnél döntetlenre adtak föl a 
játékosok.

A Tartakowcr -Kmoch játsz­
ma eldöntetlenül végződött.

Mindkét fél rendkívül óvatosan 
vezette a játszmát, amely igy 
remi lett.

A Merőczy Géza verseny mai állása:
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Két debreceni bviuthat a 
fötorna döntőiébe

A fötorna iránt ma fokozó- 
dohb volt az érdeklődés, ami 
éi Illető, inert holnap lesz az 
elődöntő m.'rkózé.sek utolsó 
"apja. Holnap dől el. hogy kik 
kerülnek be a mesteri oklevele­
kért folyó döntő küzdelembe s 
ha holnap! szereplésük sikerül, 
valószínű, hogy ezek között 
lesz két debreceni Játékos is. 
dr. Kulcsár Károly és Wciu- 
Mnck. Holnap este állapítják 
meg. hogy kik kerülnek a dön­
tőbe, amely azonban nem szom 
haton, hanem vasárnap kezdő­
dik. hogy a döntő előtt 34 órát 
pihenhessenek a játékosok.

A fötorna állása:
1. csoport: G. Réthv 4. Ap- 

seneeck 1. Oulácsy 3, Polda 2,
'Antal 1, Torma 0.

II. csoport: Waldoff 3 és le, 1
Hcrz 3 és fél. Sárközv 3. Kri- 
tick a I és fél, Hausner fél, Bo- 
czán 0.

III. csoport: Jakab 3 és fél. 
Rácz 2 és fél, Richter 2 és fél. 
Kulcsár D 1 és fél, diódéra 1 
és fel, Haidu fél.

IV. csoport: Krivoss 3, Döl- 
dessv 2 és fél. Scharf 2 és fél. 
Soltész 2. Tcnvák I és fel. Ko­
csis fél,

V. csoport: Höímlinger 3 és 
fél, Heim 2 és fél. Kulcsár K. 2 
és fél. Kolozs 2, Poctscli I. Rei- 
chard fél.

VI. csoport: Schweiger 3. 
Schwimmer 2 és fél. Balogh 2 
és fél. Balázs 2 és fél, Barabás 
I. Harcz n.

Á II. csoport: Kréiiosz 3 és fél, 
Demeter 2 és fél. Theíen 2 és 
léi, HerlanB 2, Bay 1, Kálmán fél

<r-.yiJL csoport: Müller 3, Szij- 
2, Sárga 2. Weinstock 2, 

Szómbaty 1 és fél. Van Veid fél.
A Mattison—Seitz iátszma
A mesterversenv mai játsz­

mái közül a legváltozatosabb 
és a legérdekesebb volt Matti- 
somi; k Seitz ellen megmert 
jtás/má.ia, amelvet alább köz­
lünk:

MATTI SOS SEITZ
1. c2- c4 c7—cS
2. Hgl— (3 c7—<‘f>
,3. d2—(14 c5Xd4
4. Hf3Xd4 a7—-a6
5. k2—KJ ligS-ft)
6. Fii —g2 Ff8 —c?
7. 0 fi (17—(16
8. c2—c4 Hb8—d7
<). Hbl—c3 0—0

III. b2—1)3 Hd7—«5
11. Fel...b2 Fc8—d7
12. Vdl—e2 Ba8-c8
13. Bal dl Vd8—ao
14. Ve2—d2 BÍ8 -d8
15 Hc3—d5 Va5Xd2
16. TId5Xc74- Kk8—f8
17. BdlXd2 Kf8Xe7
18. Fl>2~-a3 Hifi —c8
19. Í2- t"4 HcS—«4
20. Fc2—f.3 Hc4—Ii6
21. 64—c5 Fd7—c6
22. Bil—dl Fc6Xf3
23. Hí!4 tJ (7 - ifi
24. cSXdfi-i- Ke7— «7
25. c4—c5 g7—26
26. 13d2—c2 He8—c7
27. Hi.3—d2 b7—b5
28. Hd2—M Hc7 - fő
29. Bdl—el RdR— eS
30. KG—ff2 Hhfi—i7
31. kJ k4 Hf5—c7
32. b.3--1)4 HÍ7-—dS
.3,3. Fa3—F>2 eb—cő
34. i4Xc5 Hk7—(-6
,35. Fb2- cl ffi—fő
36. c4Xf5 gfiXf?
37. Kg2—hl Hd8—cfi
38. a2— a,3 a 6—a5
59. Fel —d2 a5Xb4
40. a,3Xh4 Bc8—a8
41. Bc2-k2 Ba8—a 2
42. Bel- hl Be8--a8
43. Bk2- -kJ Ba8—a3
41. Fd2—cl Ba2---e2
45. HÍJ—cl BaSXgJ
4ti HglXe2 Bk3—e3
47 He2—c3 Hc6Xb4
48. Fel —d2 Be3—d.3
49. Bhl Xb4 Bd3Xd2
50. Bb4Xb5 Kd7—cfi
51. Bb5—1)8 HcfiXcő
52. Rb8- c8 + Kc6 —bfi
5.3. Bc8—f8 Bd2—d.3
54. Hc,3—a.4+! Kb6—1)5
55. Ha4Xc5 KhöXcő
56. e5—cfi Sötét föladta.

A debreceni ítélőtábla felemelte 
aszerepl gyilkos legények bőn-

\ debreceni Ítélőtábla büntetőt;'ná- 
csa l'criésss Miijálv dr. tanácselnök 
elnökiéit- alatt csütörtökön délelőtt 
táigvaha a szereoi gyilkos leg&.v.ek 
bűnügyét. Szerepen 1924 december 
25-én ,i tahi korcsmájában iji. Ili zó 
Lajos és .1. MiitJ (||za együtt mulat­
tak Török Antal napszámossal. Mn- 
larás közben Tiirbk állandóm gnnvol- 
In llizóékai is sértő megiettvzéseket 
int n dilik. Hízó dühös lett a köteke- 
dés miatt és részéé fővel elhatározta. 
Iiogv leszámol 1 örökkel. Hazament 
hai át iával. Mile (jézával a lakására és 
Mfegyverkeztek vgv hossza lovassági 
Karddal es egy vastag tölgyfa hu­
sánggal ős visszaindullak a korcsmá­
ba, hogy leszáinoliaiwk Törökkel. 
Hízó .! milsem see tő T.órököl kiliivatta 
a korcsmából és amikor az kilépeti az 
ajtón, nekiestek és a karddal és ka­
róval net összeverték, hogy a szeren.- 
t seilen legény sérüléseibe baléinál.

\ debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa dr. Lakatos Gábor törvényszéki 
tanácséi! ük elnöklete alatt ez év ele­
ién tárgyalta a s/ercni lécén vek bevét 
ex Hízó l.ainsl szándékos emberölés 
bűntettéért 5 évi fegvjházra. Mile Gé­
zát pedig halált okozó silIvos tcsti- 
s 1 tt sért ,3 és félévi fegvházra Héltt 
Felebbezés folytán került az ügy a 
tábla elé. A tanács rövid tárgyalás 
ultin megváltoztatta n törvényszék íté­
letéi és llizó Lalas büntetését 6 évre. 
Mile Gézáét vadig 4 évre emelte fel. 
Az Ítélet ellen a védők. Aczél fenő 
dr. és Gergely Jenő dt. felebbezést te- 
lentettek be.
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Hazakerültek Debrecen török 
oklevelei

Debrecen város tavaly kiad- 
ta a török hódoltság korabeli 
okleveleit az Országos Levél­
tárnak lefordítás végett azzal a 
kikötéssel, hogy az okleveleket 
a legnagyobb óvatossággal ke­
zeljék; egyben megengedte, 
hogy lefényképezzék ókét.

Csánky Dezső li. államtitkár 
az Országos Levéltár igazga­
tója most értesítette Debrecen 
várost, hogy az okleveleket le­
másoltatta és lefényképeztette, 
fekete Latos allevéltárnok pe­
dig lefordította őket. Az okleve­
leket az allevéltárnok már visz- 
sza is szállította Debrecenbe. 
Így nagy fontosságú dolog, hogy 
az Országos Levéltár a hiteles 
fordításokból egy-egv példányt 
Debrecen város rendelkezésére 
bocsátott, sőt a fénvképmáso- 
latokból is küldött. A. városi ta­
nács ezért az Országos Levél­
tárhoz köszönő levelet intézett.

Tüzoltótanfoiyam Debrecenben

Bonyodalmak a villamos vasút klinikai 
szárnyvonalának építése körül

Az ország legkiválóbb tiizoitó- 
tisztiei tartanak előadásokat a 

tanfolyamon
A törvényit.'tósági városokban kor­

mányrendelet értelmében tiizoltótanfo- 
iyamokat kell tartani. Debrecenben 
augusztus 17 27 közt lesz a tiizolto-
tanfolyom, amelyen az ország legjobb 
tűzoltó tisztjei tartanak előadásokat, 
köztük Köhler István tiizoltószer- 
gyáros, Béressy István, a buda­
pesti önkéntes tűzoltóság főparancs­
noka, F a I us s y Károly, a MÁV tűz­
oltóság főparancsnoka, lJ a p p -Fei cnc 
szegedi és K r d é t y i Ernő győri tűz­
oltó főparancsnokok, Borsos József 
tb. városi tanácsnok, Szege dy 
Gyula városi mérnök és a debreceni 
tűzoltóság tisztijei, élükön dr. R o n- 
csik Jenő főparancsnokkal.

A tanloi'yamról ma tájékoztatta a 
városi tanácsot dr. R o n c s i k Jenő 
főparancsnok, aki bejelentette, hogy a 
debreceni tanfolyamét tulajdonkénen 
csak hajdumegyeiek részére rendezték 
volna, .de számos jelentkező akadt 
Szabolcs és Bihartnegyéböl, sőt a Du­
nán tutról is, úgy hogy az. ötvenes lát­
sz,ám csakhamar betelt és számos je­
lentkezőt vissza keltett utasítani. V 
tanfolyamot augusztus 17-én reggel 
8 órakor nyitja meg dr. V á s á r v 
István városi tb. főjegyző, a záró­
vizsga pedig augusztus 27-én lesz a 
Stern-kcfegVár területén. Az elméleti 
vizsga után a gyakorlati vizsgát tény­
leges tűzeseten teszik le a hallgatók; 
isz egy szalmakazal és cgY bódé tűz 
és felgyújtanak egy öl fát is. a külön­
böző kézi tüzoltószergyárak pedig 
szintén tényleges tüzeken mutatják be 
gyártmányaik hatását. Ezután 12 tűz­
oltó és tiszti orvosokból1 álló bizott­
ság előtt leteszi a mcutóvizsgát, vé 
gül pedig kiosztják a Magyar Hízol tó 
Szövetség szolgálati elmeit.

A tanács örömének adott kifejezést 
hogy a tüzoltótanfoiyam vezetés 
oly n kiváló kezekben van. mint dr 
Roncsik Jenő főparancsnoké s el 
határozta, hogy a tanfolyam niegreyi 
fásán lehetőleg testületileg vesz részt

— Életunt földműves Faragó Ben 
janiin 80 éves püspökladányi földmű 
vés szerdán reggel lakásának padlá­
sára felakasztotta magát, mire hozzá­
tartozói észrevették már halott volt. 
Faragó öngyilkossága előtt többször 
hangoztatta, hogy unja az életet és 
szeretne meghalni.

Debrecen város és ;i Helyi 
Vasm közt már hosszú Hő óta 
folynak tárgyalások afelől, hogy 
a Helyi Vasul nagyerdei vona­
lából szárnyvonalat vezessenek 
az egyetemi klinikák főbejára­
tához s ott megállót létesítse­
nek.

A tárgyalások arra az ered­
ményre vezettek, hogy a Helyi 
Vasút hajlandó volt megépíteni 
a szárnyvonalat, anélkül, hogy 
a város a költségekhez hozzá­
járulna. A városi tanács számí­
tásai szerint a szárnyvonal' épí­
tése 9463, a Helyi Vasat szá­
mításai szerint pedig 12,367 
aranykoronába kerülne. A He­
lyi Vasul felterjesztést intézett 
a kereskedelmi miniszterhez, 
amelyben a közigazgatási bejá­
rás mellőzését és az építési 
költség megállapítását kérte.

A kereskedelmi miniszter
most leiratban tudatta a város 
sál. hogy tudomásul vette, hogy 
a város nem járul hozzá az épi 
lesi költséghez, úgyszintén
megengedte, hogy a közigazga­
tási bejárást mellőzzék, a

szárnyvonal építési költségeit 
pedig 17,2(16 aranykoronában 
állapította meg. a vasuttársasag 
építési és üzleti berendezési 
alapja terhére.

A városi tanács csütörtöki 
ülésén nagy megütközéssel vet­
te tudomásul, hogy a kereske­
delmi minisztérium még a Helyi 
Vasút által kért összegnél is jó­
val magasabban állapította meg 
az építési összeget s hogy ez 
majdnem kétszerese annak, 
amit Debrecen város műszaki 
ügyosztálya megállapított. ■--- 
Hosszas s szenvedélyes felszó­
lalások után, amelyek abban 
kulmináltak, hogy ilyen körül­
mények közt a szárnyvonalat 
inkább ki se építsék, az ügyet 
levették a napirendről s utasí­
tották a műszaki ügyosztályt, 
hogy sürgősen hasonlítsa össze 
a kereskedelmi minisztérium és 
a város által megállapított épí­
tési költségtervezetek részlet- 
tételeit s az eredményről a leg­
közelebbi tanácsülésen tegyen 
jelen test.

A szovjet tiszteket avat, háborúra készül, 
tüntető flottafelvonulásokat rendez

Most nagy vörös,tisztavatás 
volt az oroszországi szovjetek 
szövetségének minden tisztkép­
ző iskolájában. X'aJamennvi nö­
vendéket, aki a vizsgálatokat le­
tette. tisztté avatták Marx 
evangéliumának „antimili turis­
ta” követői. A sokul szidott 
Jnírzsuj'* tisztikor minden tudo­
mányát. söi hagyományos szo­
kásaikból is sídtől átvett vörös 
tisztikor utánpótlásáról elém dé­
ri koson gondoskodnak. mert ez- 
iáén nem kevesebb, mini hot- 
tzer liudiiskólái végzett növen­
dék kupin mem n tiszti sávot.

Érdekes dolog, hogy ennek a 
hatezer ni tisztnek a politikai 
hovatartozását is nyilvántartják 
szovjeték, mert Oroszországban 
a katonatisztnek szabad politi­
zálnia, sőt kell is. I crmészete- 
sen a vörös népjólét egyedül üd­
vözítő alapján. Holmi biírzsuios 
mkonszenv még csirájában sem 
élhet a szovjethadsereg par an- 
csókáiban.

Az ti,i lisztekből negyvenhét 
százalék tartozik politikai t'c- 
kintetbcen a kommunista párt­
hoz. Huszonkilenc százalék kö­
zülük a kommunista ifjúsági 
szervezetek tagja, inig a hátra­
levő Iniszoimégx százalék par­
ton kívüli. , .

A moszkvai közoktatásügyi 
népbiztosságlioz érdekes ja\ as- 
latot nyújtottak be újra a na­
pokban. Ez o iovaslut o w/"V- 
betiiknek o tettes eltörlésé! kéri

és mém o mondotok kezdőbetű 
iéitl </s kisbetűkéi kivon busznál 
tutin. A javaslat arra hivatko 
zik. hogy a szovjet szövetségé­
be tartozó keleti népek írása a 
nagybetűt egyáltalában nem is­
mét i.

Az ukrajnai főiskolákon meg 
a legutóbbi időkben is folyt a 
,bu rzsuj hajlandóságú elemek” - 

tői való mcgtiszlogatás. Annak 
ideién a nagyszabású kizárás­
nak azzal adták okát. hogy a 
hallgatók tanulmúuvi előmene­
tele igen gyenge és az előkészü­
letük hiányos volt. Most megen­
gedték. hogy ezek az eltávolítot­
ták ismét jelentkezhetnek felvé­
telre.

Az. odesszai kormányzóság­
ban most te i ezt ék be huszonöt 
ni német falusi szovjet berende­
zési munkálatait, tízek a falu- 
szovictck kizárólag német embe­
rekből állanak. Most valamenv- 
nyi német földműves telepet 
egyetlen német szovietkörzetbe 
szerveztek egybe. Az odesszai 
ipariskolákban bevezették a né­
met tanítási nyelvet is. miután 
kedvezni akarnak a nagyszámú 
német nemzetiségű munkásság­
nak. Az odesszai néntörwnv- 
szék egv osztálya is teljesen 
német nyelvű lett.

Lenni, a Balti-tenger vizén a 
vörösflotta manőverezik ismét. 
ielderitö és tüntető (elvonuláso­
kat rendeznek az orosz Iniáiho- 
iók. Kronstoátból kiindulva. Pé-

terváron kent viszont a délorosz - 
országi nestisiárvánvtól (élnek s 
(ertötlenilö állomást rendeznek 
be minden Déloroszorszdsból 
jövő személy és áru számára.

Keleten. Kínában, már az 
oroszok kezébe jutottak a Je­
lentős pozíciók mind. Kantonban 
(a tartományban) Borodin bol­
sevik! generális az ur. az övé 
minden szárazföldi, tengeri és 
légi haderők paiqucsnoksága.

Megkezdődött a Tennlsz Kör 
országos versenye

Csütörtökön kezdődött meg a Deb­
receni Katonatiszti Lawn Tennis Kör 
országos versenye, amely az, első na­
pon is szép sportot nVüitott a n'-'líY- 
szánm előkelő közönségnek.

\ versenyen számos budapesti és 
vidéki játékos vesz részt: a mai 
első napon meglepetés nem volt. 

a favoritok győztek.
Igen ió formát mutattak Vá-radv-Sza- 
bó Andor, M.irkó, Miklós Béla, Drezd- 
ncr. Német. Rátlt István. Bánó Lettel, 
Dörncr László; a hölgyek közül Fé­
nyesítő és Dömötör Klári.

Az első nap eredményei a követ­
kezők;

Ferii egyes Debrecen bajnokságáért
Várady-Szabó Andor győz Máyer Je­
nő Kaposvár ellen 6:1. 6:2. Miklós 
Béla Klciszner László A lag ellen o:J, 
0:3, Betti igei István Pásztor László 
Nyíregyháza ellett (>:•!. 4:6. 0:1. Bánó 
Leltei BB I E Párduc/. Géza Alag ellen 
6:1, 0:4. Burner László Arad Ballo 
Sándor Kaposvár ellen 6:3. 6:3, báró 
Vav Miklós (l iszalök) Hummel Eli Ire 
A lag ellen o:4, 6:7. Ürezüner Iván dr. 
Caisler Gyula Nyíregyháza ellen <>:2, 
6:3, Német György Miskolc Katii Ist­
ván MAC elten 6:4, 7:5.

Aszódi és Bóth divatáruháza
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, u. m. szövetek, 
selymek, grenadlnok, epongék, batisztok, 
zefirek, vásznak, harisnyák, keztyuk és 

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított áraki
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek külön 5°/o engedmény 1

Női egyes Debrecen bajnokságáért
Dömötör Böske győz Linke Kál- 

mánné Kaposvár ellen 6:3 6:4, dr. Fé­
nyes Pátné, P. (inál Sári Diósgyőr el­
len 7:5. 6:2, - i.iíiállfll

1 érti páros Debrecen bajnokságáért
Várady -Szabó Andor Maikó De­

zső pár győz Hummel Örmény i A lag 
pár ellen 6:ti. 6:1. Csont László—Pe- 
n.yigei pár győz N.virv István-—-Nodá- 
nvi pár ellen Berettyóújfalu 6:2, 8:0, 
Klciszner Párduc/ nár Gaisler Ko­
vács pár ellen 7:5. 6:0.
Vegyes páros Debrecen bajnokságáért.

Pogány Svmtis Virgil pár győz 
Miklós Béla -Fiirsztné pár ellen 8:6, 
6:0. Váradv-Szabó Andor—Dönötör 
Klári győz Nadánvi—Nadán vine pár 
(Berettyóújfalu) ellett 7:5. 6:1.

Női egyes Tiszántúl bajnokságáért:
Fényes Pú Iné győz Dömötör; Bözsi 

ellen 6:1. 6:2. Dömötör Klári győz. 
Vétsy Annus ellen 6:1. 6:1.
Ferii egyes Tiszántúl bajnokságáért.

Ccolit László gvúz Siegler János el­
lő 6:\ 0:4. 0:2. de veszt Német 
György (Miskolcó elten 6:2._ 6:3, 
Za mplónd Ferenc győz Simon Ferenc 
ellen 7:5, 6:3. Nadánvi János Mikccz 
János (Nviregvháza) ellen 6:1. (ni. 
Zempléni Ferenc Nadánvi ellen 0:4. 
8:6. Baba Sándor Pásztor László el­
leti 0:0. 6:0. Párduc/. Géza (Mag) 
Balog Ferenc ellen 6;3. 4:6. 6:7. Már­
kái Dezső1- Nvirv M\4" (Berettvóui- 
ialu) elicn Vh o:l. Klciszner László 
(Akte) laich Walter elleti 6:3, 6:4. Jó­
nás Pál gy - íz Kovács Lás/Jö (Nyír­
egyháza I ellen 6:4, 1:6. 6:3. de veszt 
Hummel Endre eilen 7:5, 6:4. Miklós 
Béla gvöz Goisler Uvula elleti 6:3. 
6:1. Paló Rezső ellen- 6:0, 6:1.

Ferii páros Tiszántúl bajnokságáért.
Német Miklós pár győz Balog-Si- 

jiinii I ereiic pár ellen 6:4. 6:1, k’etis/- 
tier Párduca nár Mikccz—Pásztor el­
len 6:0. 6:3, Drczdner...Dörncr pár
Balia—-Maver pár ellen 6:4. 6:1.

\ tern isz verseny ma, Déliteken dél­
előtt és délután tovább folyik.

— Marglt-ltirdő uszoda árai: Uszo 
dajegv 8.000 K, Havi bértet 180,000 K. 
Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bér 
let 120.000 K. FUzetiegvok (20) drb) 
140.000 K. — D. U. E Tanuló és gyer­
mekjegy h.000 K. — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Marglt-liirdő legyek az uszodába 
is érvényesek,

íliíl

rei
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Eljárás indult egy debreceni 
hólabda terjesztő ellen

.Nagy Ferenc és Szigetin Imre 
budapesti lakosok a napokban 
feljelentést adtak be a debreceni 
rendőrségen Kármán Oszkár 
debreceni Csillag-utca 45. sz. 
alatti lakos ellen, hogy hólabda- 
szédelgéssel megkárosította 
őket. tí&jtJtái

Kármán Oszkár, akinek 
szatócsüzlete van a Csil­
lag-utcán, hólabda szelvé­
nyekkel elárasztotta Buda­
pestet és több mint ezer 
darab szelvényt helyezett el 
A szelvények lisztre, cukor­

ra és gyarmatárura szóltak, 
jegy szelvény ára bU.UÜU korona 
volt. Később, amikor már az 
első kibocsátású szelvények 
nem hoztak elég pénzt, vászon- 
nemüekct vezetett be eladásra 
a húlabdarendszer alapján.

A debreceni rendőrség a fel­
jelentés alapján megindította az 
eljárást Kármán Oszkár ellen. 
A lakásán házkutatást tartottak 
es lefoglalták összes levelezését
Mgfiwrinii’ivrwra * ir’rnwm iw wMrawMMWwiif »«nriffi*

A Király-utcán tőnkre ment 
a Kockakdburkolal

A Kirúy-utca burkolata tönkre men 
Félméteres szakadékok tátonganak a 
'kockakő burkolatban, amelyek tigy- 
szólvütt életveszélyessé teszik a köz­
lekedést. A szekeresek és kocsisok 
féltve kerülik az utcát, ahoi tengelytö­
rés és lovak lábának kitörése fenye­
geti őket. Az utcán inár több mint 1 tá­
rom hete tátonganak a szakadékok. A 
nagy ielliöszakadás idején a beszakadt 
úttest mélyedéseiben összegyűlt viz­
iten fürdőt rendeztek be ai környék­
beli gyermekek és ott strandoltak az 
utca közödén.

A Király-utcának jelenlegi kockakő 
burkolatát .nem régen csinálták s már­
is tönkre ment. A burkolat alapozásá­
nál nem jártak el a szükséges gondos­
sággal és ennek elmulasztása követ­
keztében aztán beszakadt az úttest. 
Két éve az egész utca aszfaltozva volt 
de a hibás alapozás miatt az aszfalt­
burkolat tönkrement. Méteres mélye­
dések, széles repedések tették tönkre 
az aszfaltburkolatot, ugy hogy kény­
telenek voltak újra burkolni az utcát, 
de most már kockakővel, A süppedé- 
kes alácsatornázott utca burkolatát 
azonban másodjára sem alapozták meg 
jói és igy aztán újra beszakadt a búr 
kólát és ugy néz ki az nt kövezése, 
mintha földrengés gyűrte volna össze 
a talajt.

A Kiráfy-titoa kövezetének kijaví­
tása nagyon sürgős, mert könnyen sú­
lyos szerencsétlenségek történhetnek. 
Ha alapos munkát akarnak, a Javítás 
sál, akkor biztos, szilárd alapozást kel 
adni a burkolatnak, mert ellenhez 
esetben ismét befog szakadozni a búr 
kolás,

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

A kereskedelmi és iparkamara erélyes akciót indított 
a hólabdaszélhámosság letörésére

Az igazságügyminisztertől feliratban kérik a szelvényterjesz­
tők büntetését, a büntetés szigorítását és az eljárások

gyorsítását
\ kamara az elmúlt napokban tar­

lóit közgyűlésén részletesen foglalko­
zott a hólabda-szci züllések rendkívül 
IY.IVV terjedtségévcj. Kittiek okát a 
kamara elsősorban a njig'v elszegénye­
désben látta. A hólahtlaszerződés el­
terjedésének általános okai közé tarto­
zik az is. hogy az ni törvény még 
nem meat át a köztitdíttba. Kz annyi­
ban jelent nagy bait, hogy a cselekmé­
nyek üldözését lassítja, mert a büntető 
eljárás megindulásakor, a szelvények 
ezrei forgalomba'- vannak, igv az el­
járás akkor indul meg. amikor a ki­
vim. elinditóia tulajdonkénen célját el­
érte. mert milliárdos hasznot vágha­
tott zsebre, amellyel szemben a ké­
sőbben bekövetkezhető enyhe bünte­
tést könnyen clvisclliejönek tartja.

fi pen ezért a kamara az igazságügyi 
miniszterhez, íelir. hogy: a törvényt két 
irá vban módosítsa s erre nézve a 
következőket kéri:

„1. Szigorúbban minősítendő az 
alancselekmény, azaz az 1923. V. t. c. 
28 szakaszában ma kihágásnak mi­
nősített cselekmény vétséggé minő­
síttessék. 1

2. A szelvényvásárlók és szelvény- 
leriesztők cselekménye sal generis ki­
hágás legyen.

Az első javaslatot téliesen indokol­
ja a Jiólabdaszei züllések rendkívüli 
rr ti boló hatása és az általa okozott 
igen nagy összegeket kitevő kár. A

szelvénvterjesztők cselekméjivénei; ki­
hágássá mi: ősiitése nélkül ne dig a hő­
iül.,da visszaéléseket mindig csak ak­
kor lehet elfojtani, amikor már igen 
jelentékeny károkat okoztak. A ihó- 
izbiia-szédelgés eredményessége a 
szelve n:v terjesztők tevékenységétől 
fiiig. Hasztalan ivgia bárki is a csá­
bitó Ígéreteket tartalmazó szelvénye­
ké t küldözni, fi a a eUiizettek azt ki 
sem fogják váltani tudva, bogi' az 
ilyen szelvények terjesztéséért biinte- 
tés iár.

A második kívánság. — hogy kihá­
gásnak mi ós:t lessék a hólabda-szer- 
ződés tc.ricsztése. indokolása a kö­
vetkező:

Mig régebben ,i 44.113—911. K. M. i 
rendelet szerint a h.ólabda-szerződés­
ben részesek is büntethetők voltak, ma 
csupán azt leltet e'itél'ü. aki „vállalata 
körében“ köt avagy kötni törekszik 
hólabda-szerződést Már pedig nyil­
vánvaló. hogy a cselekmény Arcltilles- 
sarka itt van. Ha ugyanis a nagykö­
zönség azt tudni fogiy. hogy a szel­
vények vétele eladása büntető cselek­
mény. ugv a bólabda-szerződés egy­
szer s mindenkorra megszűnik virágzó 
üzlet lenni s csak a/«ok szédelgésévé 
válik, akik a büntetéstől sem féltik er­
kölcsi hírüket.

Kéri végül a kamara, hogy az eljá­
ró- gyorsítása érdekében iaz igazság- 
iig\miniszter bizonyos adminisztrációs 
i< tézkedésoket tegyen.

Fájdalmas történet egy pohár sör körül
Fiatal lányok ne járjanak sörözni, mert elfogják a razzián

A detektívek az elmúlt éjszaka 
a szokásos razziát tartották és 
végigjárták a korcsmákat, ven­
déglőket, lehujokat. A razzia 
nem iárí eredménytelenül, mert 
több mint 20 egyént állítottuk 
elő, férfiakat, nőket vegyesen. A 
központi ügyelet folyosóját za­
jon gva megtöltötték a csavar­
gók, a rongyos cipőjű nők.

A folyosó egyik padján, félre- 
huzódva a többiektől iilt. egy fia­
tal feltűnően szén leány, arcát 
kezébe takarta és keservesen 
sirt, A különös csoportra fel­
ügyelő rendőr többször figyel­
meztette:

— Ne bőgj ugy. nem vágják 
itt le a fejed!

A vigasztalás azonban nem 
használt, a leány tovább sirt és 
egész testét rázta a heves zoko­
gás.

A tarka csapatból egv félreta­
posott cipőjű festet atetí leány 
megszánta és bizalmasan hozzá 
simulva vigasztalni akarta. A le­
ány azonban idegenkedve elhú­
zódott tőle. A festett arcút felbő­
szítette a leány idegenkedése és 
gúnyosan, hogy a többiek is hall 
.iák, odakiáltotta:

— Mit adod lelkem ugy a ban­
kot, különbek is kerültek már 
nálad erre a sorsra!

A szegény leányt a gúnyos 
sértő hang kihozta eddigi hang- 
talanságából és könnyes szem­
mel visszaadta a választ:

— Semmi köze hozzám, én 
tisztességes leány vagyok!

— A válaszra hangos nevetés 
felelt. Nevettek a csavargók, a 
festett arcú lányok, sőt még a 
szigorú arcú rendőr is ehnoso- 
lyogta magát.

— Tisztességes és itt iil a ló­
cán — gúnyolódott az egyik 
leány, — Nekünk akar itt ko­
módiázni. Talán odabent siker­
rel komédiázhat — mondta egy

züllött külsejű legény s gúnyos 
nevetéssel az ügyeletes tiszt 
szobája felé intett a fejével.

A szegény leányt a bántó, gu- ■ 
nyolódó csoportból rendőr szó­
lította ki és a még mindig siró 
leányt előállította kihallgatásra 
az ügyeletes rendőrfogalmazó 
elé.

A kihallgatásnál kiderült, 
hogy Z. Margit 18 éves leány 
az egyik forgalmas vendéglő­
ben sörözött egyik ismerősével 
este 1! órakor. Nem volt nála 
igazoló Írás, nem volt bejelentő 
lap és ezért minden tiltakozása 
ellenére előállították.

Nem tettem én semmi 
rosszat — mondja sírva a lány 
— és mégis ide hurcoltak.

Tejét lehajtja és arcát kezé­
vel takarja cl. Nagyon szégycli 
magát és mint mondja, soha 
még a rendőrségen meg se for­
dult. A kihallgatás után a leány 
könyörög, hogy engedjék haza.!

— A szüleimnél lakom — 
mondja — és még rosszat gon­
dolnak felőlem, ha házon kiviil 
töltöm az éjszakát.

A rendőrfogalmazó kiadta az 
utasítást egv rendőrnek, hogy 
kisérje haza a leányt és adja át 
a szüleinek. A leány az utasítás 
hallatára hisztérikus sírásba tör 
ki és a zokogástól elfulladó bau 
gon mondja:

— Ha rendőr kisér haza, 
megtudja az egész utca és oda 
lesz a becsületem! Ha nem en­
gednek egyedül haza. én cl- 
crnésztem magam, nem élem túl 
ezt a szégyent.

A fogalmazót láthatólag meg­
hatja a leány rimánkodása, lát­
ja, hogy semmi vétke nincs, ele 
fő a szabály és a zord arat 
rendőr elindul a leánnyal, hogy 
szüleihez vigye, A leány sírá­
sától hangos lesz a folyosó, az­
tán elhalkul a zaj. Megy a rend- '

Őrrel haza, a szülei házához.
így kezdődött egv fiatal lány 

tragédiája, most senki sem hi­
szi el, hogy tisztességes és 
hogy nincsen semmi vétke. Ta­
lán még az édesanyja is kétel­
kedik benne, mert hiszen rend­
őr vitte haza a leányát.

Beticze Mihály.

Nyomdászok mulatsága
Az érdeklődés különösen nagy 

a budapesti Gutenberg Műked­
velő társaság iránt, amelynek 
gárdájából a legjobb erők, szám- 
szerint heten jönnek le. hogy a 
debreceni közönséget egy estén 
át szórakoztassák és ezt az es­
tét jóidőre feledhetetlenné is te­
gyék.

MŰSOR: ]. Nyitány. Játsza: 
Rácz Laci és zenekara.

2. Szavalat. Előadja: Brunner 
Manci.

3. Vigjclenet. Előadja: Szalai 
Jani.

4. Dalok. Énekli: Pajor Ida.
5. Gong. Dráma 1 felvonás­

ban. Személyek; Niels Péchy 
János, Gerda. Szathmáry Manci, 
I arsen, Dorok József.

f>. Szavalat. Előadja Várady 
Alfréd.

7. Háztűznézö. Énekes pár je­
lenet. Játszák: Pajor Ida és 
Szalai Jani.

8. Hegedű-szóló. Játsza: Eis­
ner Béla.

9. Temetés után. Monológ. 
Előadja: Szentese Pál.

10. Nászutasok. Bohózat I fel­
vonásban. Személyek: A férj, 
Szalai Jani. A feleség. Brunner 
Manci. Hoteligazgató. Péchy 
János. Rendező: Szalav Jani.

A szarajevói rendőrség meg­
engedte egy muzulmán leány­
nak, hogy íérfiruhában jár­

hasson
Szarajevóból jelentik: A sza­

rajevói rendőrséget a napokban 
igen kényes kérdés elé állította

egy Imszonkétéves muzul­
mán lány, aki anyjjával 
megjelent a rendőrségen és 
hatósági engedélyt kért 
arra, hogy férfi ruhában 

járhasson.
A rendőrségnek elmondotta, 
hogy huszonkét éves és amióta 
él, férfiruhában iár, de nemré­
giben többen rájöttek erre és 
emiatt sok kellemetlenségnek 
volt kitéve és feljelentéssel fe­
nyegették.

A rendőrség először nem 
tudta, hogy mitévő legyen és 
másnapra ígérte a választ. Más­
nap újra elment a lány, most 
már azonban férfiruhában és a 
rendőrség kénytelen volt komo­
lyan foglalkozni a különös ké­
réssel. Újra megismételte, hogy

a férfi ruhára azért van 
szüksége, mert igy szaba­
dabban dolgozhat és férfi 
munkát is vállalhat. Volt 
már kőműves, csaposle­
gény, szakács, de soha nem 
tudták, hogy nőt rejteget a 

férfiruha.
A rendőrség végül is meg­

sajnálta a leányt és engedélyt 
adott neki, hogy férfi ni bábán 
járhasson. :'*«#**. ,s.
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Atyai Intelmek
Kedves Ham!
4 szülők most törik mind d 

lejükéi, hogy Imikul milyen Pá­
lyára adják. Orvosokul és nedű- 
tónusokul is megkérdeznek.
hogy a lesi es az úgy megvizs­
gálása után milyyn pályát túrta. 

"nak a legalkalmasabbnak. Na- 
j, you természetes. hogy nékem 
js goiul most ez a kérdés és 
nem győzök elegei töprengeni, 
hogy milyen pályára adtalak. 
Azt már tadom. hogy mi: ne 
légy.

Össze is állítottam edes ham 
részedre a pályaválasztási át­
mulat ól. amely megmutatta pop 
tosan. hogy milyen pályára nem± 
szabad menned.

Tehát ide figyeli!
1. Ne légy katona, mert el­

esel a habomban.
2. Ne légy tanító, mert rád- 

fogiák. hogy megrontod az Hiú­
ságot és téged csapnak ki az is­
kolából.

.1 Ne légy háztulajdonos, 
mert a tatarozatlan házról leied­
re esik egy tégla.

•/. Ne légy bíró. meri elége­
detlenek a vádlottak és folyton 
megfellebbezik Ítéleteidet.

,5. Ne légy ügyvéd, mert a 
perköltségeket csak megítélik, 
de magadnak is ügyvédet kell 
fogadnod, ha a perköltségeket 
be akarod hallani.

<). Ne légy orvos, mert kit 
hívsz magadhoz, ha le is beteg 
találsz lenni.

7. Ne légy koldus, mert a 
gazdagok nemsokára tőled fog­
nak kéregetni.

8. Ne légy miniszterelnök, 
mert a végén okvetlen meg­
buksz. akárhogy is erőlködsz a 
gyeplőt tartani.

9. Ne légy operaénekes, mert 
sokba kerül a hordár, akivel az 
esti előadásról való lemondáso­
dat kell megüzenned..

10. Ne tégy gyáros, mert 
munkásaid sztrájkba lépnek.

11. Ne légy munkás. Ita gyá­
ros nem lehetsz.

12. Ne légy ügynök, mert re­
pülsz.

1,1. Ne légy aviatikus. mert 
nem repülsz, hanem leesel.

N. Ne lég v kéményseprő, 
mert mindenki szerencsés lesz. 
aki veled találkozik, csak te le­
szel mocskos és kormos állan­
dóan.

15. Ne légy futballista, mert 
nem tudod megrágni a marha 
húst a kirúgott fogaid miatt.

15. Ne légy újságíró, men eg.v 
év csak tizenkét hónapból áll s 
ennyi a legkevesebb, amit egy 
cikkért kaphatsz.

Hogy ezek után mi légy. azt 
találd ki magad — édes fiam. 
In magam vagyok rá a leg kí­
váncsibb. Apád.

— Megérkeztek a Dérl-mu- 
zeum részvényei, A Dcri-mu- 
zeuinnak a Pesti Hazainál elhe­
lyezett részvényeit, amelybe az 
építési alap fektetve van, a 
Pénzintézet lekiildte Debrecen 
városnak. A csomag kissé meg­
rongálódva érkezett meg, a 
részvények azonban sértetle­
nek s ezeket elhelyezték a há­
zipénztár pénzszekrénvében. A 
városi tanács megbízta a szám­

vevőséget, hogv készítsen pon­
tos kimutatást a részvényekről 
és teriessze föl a kultuszminisz­
tériumhoz annak megállapítása 
végett, hogy hiánytalanul meg­
vannak-e.

— Izr, Istentiszteletek a Deák l'e- 
renc-utcai tempómban: Pénteken este 
háromnegyed 7, szombaton reggel 7, 
délelőtt fél 11, délután 5 és este fél 8 
órakor. Hétköznapokon reggel egyne­
gyed 7 és este háromnegyed 7. A 
Kápoiiiási-utcai templomban szomba­
ton reggel fél 8 órákor. Az elnökség.

- Az egyetemi tanács és a 
nagyerdei teniszpályák. A
debreceni egyetem tanácsa be­
adványt intézett a városi ta 
nácslioz, amelyben azt kéri, 
hogy a nagyerdei parknak az 
egyetem felől eső részén ne en­
gedélyezzen teniszpálya épí­
tést, mert egyrészt a zaj kelle­
metlen hatással van a klinikák 
betegeire, másrészt pedig a 
teniszpályák létesítése fák ki­
vágásával és gyeppusztitással 
jár, ami közegésszégügvi szem­
pontból hátrányos. A városi ta­
nács azt válaszolja az egyetemi 
tanácsnak, hogy a nagyerdei 
parknak az egyetem felől eső 
részén annál kevéshbé engedé­
lyez uj teniszpályát, mert azt 
parkírozni fogják.

— Egv debreceni detektiv- 
csoportvezetö kitüntetése. Ka­
tona István debreceni állam- 
rendőrségi detektivesoportve- 
zetöt nemrégen vitézzé avatták. 
Az országos főkapitány most 
külön levélben dicsérte meg a 
kiváló detektívet, akinek sok si­
keres nyomozásban derekas ré­
sze van.

— A szegényházi fehérnemiiek be 
szerzése. A városi szegényháziul
szükséges íehémemiiek szállítására 
megejtették a versenytárgyalást. A 
beérkezett aj ál a tok közül a szakértő 
és ;i népjóléti hivatal egybehangzó 
véleménye aiapján a tanács mai lile 
sen a szalmazsákok szállításával a 
Wiener Adolf céget, a fejkendő szátli 
fásával a Kardos László céget, a kő 
tény, nyári és téli szoknya és blruz 
szállításával pedig a Somossy 
László céget bízta meg. Az egész 
szállítási összeg 1332.5 aranykorona.

— öngyilkosságot kísérelt 
meg egy miikögvári munkás. 
Csütörtökön reggel 8 órakor 
Kovács l.aios 52 éves miükö- 
gyári munkás munkahelyén] ön­
gyilkossági szándékból zsiros- 
szilál ivott. A súlyos sériilése- 

! két szenvedett munkást a tnen- 
I tők az egyetemi belgyógyászati 

klinikára szállították. Állapota 
súlyos.
_ Az Iparostammclskoial rajz tanít ói

állás betöltése. Az iparostanonciskola
felügyelő bizottság tegnapi ülésén fog­
lalkozott a Liptliay Sándor-féie rajz­
iamtól tatisz.k betöltésével. A pályá­
zati hirdetmény szövegét ma mutatták 
he a városi tanácsnak, amelyben hosz- 
szas vita foiyt a rajztanáé fizetése kö­
rül. A felügyelőbizottság egy legújabb 
kultuszminiszteri rendeletre hlvatkoz 
va a rajztanáét úgy ki Vártja javadal­
mazni, mint a hasonló állami alkalma­
zottat, a tanács többsége ellenben azt 
vitatta, hogy a miniszter nem álapit- 
hat meg más javadalmazást, mint 
amit a * szervezeti szabályrendelet 
előír. Epen ezért a pályázati hirdet­
ményt kiadták a számvevőségnek, 
hogy a javadalmazásra vonatkozó 
részt ezek szerint dolgozza át. A Pá 
lyázati határidő augusztus 30.

39-es bajtársi összejövetel. A volt 
39-cs baj társaik a közeledő szobor le­
leplezés 1 ünnepség programjának és 
teendőinek megbeszélése céljából 
augusztus 16-án délelőtt 10 órakor a 
vármegyeház dísztermében összejöve­
telt tartanak, melyen úgy a helybeli, 
mim a: vidéki bajtársak teljes szánni 
megjelenéséi kéri a 39-es emlékmű 
bizottság

— Országos sertés és hentes­
ipari kiállítást rendeznek Bu­
dapesten. A földmivelésiigyi 
minisztérium és a Budapest 
székesfőváros védnöksége alatt 
álló, a Budapesti Takarék és 
.Vásárpénztár, az Országos Ser 
téskereskedelmi Egyesület és 
az Országos Magvar Gazdasági 
Egyesület által 1925. évi októ­
ber hó 2—3—4-ik napján díja­
zással egybekötött országos hí­
zott sertés és sertésfeldolgozó " 
hentes ipari kiállítást fog ren­
dezni Budapesten. Midőn ezen 
kiállítás megrendezését a Ke­
reskedelmi és Iparkamara az 
érdeklődőknek tudomásra hoz­
za, közli, hogv mindazok ré­
szére. kik a kiállítás tekinteté­
hen részletes felvilágosítást 
óhajtanak nyerni, személyes ér­
deklődés esetén azt a kamarát 
a legnagyobb készséggel adja 
meg.

— Azsurozást génen, zsebkendő és 
fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. 
Endüzés métere 3000 K. Szilágyi. Szé- 
cbenyi-utca 1.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko. 
vits. Sziv-u. 14—15. Telelőn 356

— Krisch Károly cseréokályha rak­
tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

Mozgószinhizak:
VÍGSZÍNHÁZ: First Natúrnál vígjá­

ték remeke: Veréb ,.i pávák között.
1 KV szobacicus tüneményes karrierje, 
- felvonásban. Kísérő: ..D". mint kérő 
a fogságban, burleszk.

URÁNIA: Collín Moore főszereplé­
sével: Ne kergess délibábot (1'esteit 
világ), a legérdekesebb vígjáték eg> i- 

ke 7 felvonásban. Kísérő: Mu/Gi i,
\ jó tipp ö, burleszk.

..METEORBAN“ szombaton. |Nag ’ 
Hotdog Asszony n pián „A párisi pil­
langó". Társadalmi nagy attrakció! 
Csak felnőtteknek 1 Előadások 7 órától. 
Vasárnap „A hálna". Viiágatti akció! 
Előadások 3 órától.

A jövő héten hiviák össze a 
színházi tüzvizsgáló bizottságot
A városi tanács legutóbbi ülé­
sén elhatározta, hogv össze hi­
vatja a színházi tüzvizsgáló bi­
zottságot a Csokonai-szinház- 
ban létesítendő mozi ügyében. 
A csütörtöki tanácsülésen dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
bejelentette, hogv a tűz vizsgá­
ló bizottságot csak a iövö héten 
hívhatja össze, mert azt akar­
ják. hogv a színigazgató is je­
len legyen a szemlén. Kardess 
Géza pedig csak szombaton 
este érkezik haza Debrecenbe.

Kijavítják a színházi (Ülőhelyeket
A városi tanács mai ülésén egy ré 
gébben kapott megbízás alapján X'ass 
Károly tanácsnok jelentette, hogy an­
nak idején, amikor ő a Csokonai-szin- 
liázat átadta Kardoss Géza igaz-gtió- 
uak. a földszinti lerögzített székek 
nem voltak leltárba véve s Így azokat 
át sem adta. Bitnek megállapítására 
azért volt szükség, mert a n-ádifonat 
igen sok széken elrotlgyolódott s neu: 
lehetett megállapítani, hogy mikor 
ennélfogva azt sem, hogv ki tartozik 
kinyittatni. A javítás pedig halasztást 
nem tűr. mert a nádfonatot póló desz 
•ka rontja a székek felcsapó szerkez­
tét és a ruhát is rongálja. A tanács el­
rendelte, hogy a r,tiüfonatok:it a város 
költségére javítsák ki. illetőleg utasí­
totta a műszaki ügyosztályt a költség­
vetés beterjesztésére, a főügyészt pe­
dig. hogy adjon véleményt arról, hogy 
az igazgató a várossal kötött szerző­
dése értelmében kötelezhető-e a szé­
kek karbantartására,

Szombaton délután serlegmérközést 
tartanak a DTE és a DEAC. Hatalmas 
érdeklődés nyilvánul meg a szombat 
démtán folytatandó serlegmérkőzések 
iránt, amikor is Debrecenben a nagyer­
dei sporttelepen a DTE DEAC csa­
pata kerülnek össze az értékes dijak­
ért folyó küzdelembe. A DTE -DEAC 
mérkőzések mindenkor a legnagyobb 
izgalmak közepette fol.vtak le. mert 
mindkét csapat egymás eben a legna­
gyobb tűzzel játszik. A mérkőzést 
emeli az a tény. hogy a DEAC nagy 
mértékben feljavult és nem túlozunk, 
ha azt Írjuk a DKASE elleni 15 perces 
játéka után is, hogy a bajnokság egyik 
iavoritja lesz mostani csapatával. A 
DKASE Nyíregyházára megveti át ser- 
legmérkőziése lejátszása végett, ott a 
i('»képességű testvércsapatával, a Ny. 
KISE-vel fog összekerülni s reméljük, 
hogy győzni fog a kissé legyengült 
NyKlSE ellen. Vasárnap a DKASE 
serlegmékőzés fog lezajlani, meiy iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik. A [<»- 
mérkőzéseik előtt ifjúsági csapatok ját­
játszanak.

Az FTC Becsben. A Ferencvárosi 
Torna Club szombaton Becsben játszit 
te a tavaszi magyar-oszták mérkőzés 
előtti napói elmaradt WSC elleni mér­
kőzését. A mérkőzés elé, mehet a 
WSC dortibaci pályáján tartanak meg, 
nagy várakozással tekint az egész m - 
gyár .sportközvélemény.

Az északi válogatott súlyos 
vereséget szenvedett Lembcrg- 
ben. Eszakmag varország válo­
gatott futballcsapata a lembcrgi 
kerület játékosaitól súlyos ve­
reséget szenvedett. A mérkő­
zés eredménye 5:1 (1:0).

A DVSC vasamat) Karcagon 
játszik az ottani snortegyesiilet 
csapatával.

Rótt Kálmán nem játszhat több: 
lutballpályán. Roth Kálmánt, mint is­
meretes a bitó inzultálása miatt a ke­
rület fegyelmi bizottsága örökre eltil­
totta a játéktól A fegyelmi bizottság 
határozatát később megváltoztatták 
és c-'upan két évre tiltották el a iá­
iéitól Roth Kálmánt. Á vidéki tanács 
a napokban foglakozott az üggyel és 
végső fokon úgy döntött, hogy Roth 
nem játszhat többé fulballpályán.

Észak visszafizeti Keletnek a hú
rom milliót. Mint ismerehs, a leg­
utóbbi Észak Kelet mérkőzés után 
|:sgak 3 millió koronával többet kö­
veten a pénztártól, mint amennyi neki 
iárt. Kelet, hogy a kellemetlenségeket 
kerülje, kifizette a három millió ko­
ronát. Az országos vidéki tanács teg­
napi döntése alapján Északnak vissza 
kell fizetni a 3 millió koronát.

Blróküldés. DTE- -DEAC Nagy Dá­
niel. DTE DKASE Káldy Zsigmond,

I DEAC—NyKISE Hajdú Jenő,

in" — ss
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Az egyik miskolci egyesület, 
az MKÄSE feloszlatja futball­
szakosztályát, mert az OVI' 
egy döntése kizárta az első 
osztályból és a második osz­
tályban nem akar látszani.
mo «wiiifrr --—i^- s-f - -w- «-awv r

KÖZGAZDASÁG
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Megszilárdult a gabonatőzsde
A tőzsde hivatalos árjegyzé­

se: 76-os tiszavidéki búza 382.5 
—385, felső tiszavidéki 380—
382.5, fehérmegyei 372.5—380, 
pestvidéki és egyéb 372.5—375, 
77-es tiszavidéki 387.5—390, 
relsőtiszavidéki 385—387.5, fe­
hérmegyei 382.5—385, pestme­
gyei és egyéb 380—385, 78-as 
tiszavidéki 390—392.5. felsüti- 
szai 387.5—390, fejérmegyei 385
387.5, pestmegyei és egyéb
382.5— 387.5, 79-es tiszavidéki
392.5— 395, felsőtiszai 390—
392.5, fejérmegyei .387.5—390, 
pest megyei és egyéb 385—390, 
rozs 285—290. takarmányárpa 
275—290, sörárpa 320—360, ó- 
zab 350—360, uj. zab 270—280, 
tengeri 265—267.5. repce 545— 
555, korpa 200—202.5 ezer ko 
róna.

A Magyar Nemzeti Bank hi­
vatalos valutaárfolyamai: An­
gol font 345,000—347.000, Cselt 
korona 2102—2118, Dinár 1249 
—1271, Dollár (5-ös bi.-től fel­
felé) 70.560, Dollár kisebb bank 
jegyek 70.460—71.390. Francia 
frank 3318—3348, Zloty 12.445 
—12.595, Lei 360—366, Leva 
512—520, Lira 2565—2589, Né­
met márka 16.830—16.980, Shil­
ling 9977—10.053. Hollandi fo­
rint 28.260—28.5.30, Svájri frank 
13.809—13.909, Dán korona 
16.000—16.150, Svéd korona 
18.825—18.985, Norvég korona 
12.795—12.975, Belga frank 3183 
3213.

Korona kenyérgyár
lerakatalban 

Fehér kenyér K 6000.— 
Közép kenyér „ 4800.— 
Barna kenyér „ 4200.—

MEGJELENT

Benoit
világhírű zsidó 

regénye:

A TÁNCOSNŐ
Ára 44,100 K.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a föposta mellett

Telefon: 5 4.

Parókát
raktárén tart egyévi jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Blka-bérház

Műhimzést,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula műhimzö
Blka-bérház.

HA JÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor, 
telefon, csillár és villamos felsze­
relési anyagokban legjobbal kapja 

a 25 éve fennálló Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi U. 65. Tele’on 168

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és paplrkereskedésében 

a főposta mellett. Telefon 54.

Konyha berendezés
készen kapható LUSZTIG aszta 
losnái Deák Ferenc-u. 10.
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés, 
Iroda- és portál, valamint gyógy­

szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15-05. sz.

Oltott és darabos mész
házhoz szállítva ás mindenféle

építkezési anyagok 
FÜLÖPNÉL,

Homokkert-utca 121. Telefon 790.

MEGHÍVÓ.
A „NÁDUDVARI TAKARÉKPÉNZTÁR 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG1
1025. évi augusztus hó 23-án, d, u. 3 
órakor Nádudvaron, az intézet helyi­
ségében tartia
XIX. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg. hogy a 
közgyűlésen csak azon részvényesek 
vehetnek részt, kik részvényeiket a 
le nem járt szelvényekkel együtt a 
közgyűlés elölt legalább 3 nappal az 
intézet pénztáránál letétibe helyezik.

Tárgysorozat:
1. Az 1924. évről felvett mérleg- 

nyeremény-számla. az igazgatósági és 
felügyel »bizottsági jelentés előterjesz­
tése.

2. Határozathozatal ezen számlák 
és jelentések elfogadása és a nyereség 
fejosztása tárgyában.

3. A felmentvény megadása tárgyá­
ban határozat.

4. Az igazgatósági napidiia-k s a fel­
ügyelőbizottsági ti sz teleteli ak megálla­
pítása az 1925, évre.

5. Igazgatóság javaslata a társaság 
feloszlása1, felszámolása és felszámoló 
kirendelése iránt.

Az Igazgatóság.

Csipke és harisnya
óriási választékban, kézimunka- 

anyagok legjutányosabban

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhimzö vállalata

Széchenyl-utca 1.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

MEGJELENT

BETTAUER
szenzációs uj könyve

DIESTADT OHNE JUDEN
magyar nyelven.

NAGYVÁROS 
ZSIDÓK NÉLKÜL.

Ára 51,500 korona.

Kapható: *

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében 

a főposta mellett. Telefon 54.

Tengeri: 2600 
Korpa: 2SOO 
Lisztet kívánatra 
hazaszállítjuk. —
Telefon 183.

HORVÁTH lisztraktárában
Oégenfeld tér 1. (Sas-u. sarok.)

O:«600 
2I6300 
4*6000 
5t 6800 
6 * 6600 

Szitált : 6000 
Rozs I.: 4600

PRECZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron.

Épület, OTTÓ MIHÁLY
mii és Rákócii-u. 13.

vasbutor Sodrony

lakatos ágybetétek
megrendelhetők.

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és Javít

Keresztúri látván
bádogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

UJ és használt hordó,
minden kádár áru, kád, dézsaféle 

legolcsóbban kapható ás javítható

Asztalos István
hordógyártási telepén Boldogfalva- 
Utca 3. — Bejárat ■ Miklós-utcáról, 
Iskola- vagy Szalkay-ulcán. Telefon 
658. — Javitni valókat megnézetjük, 

elhozatjuk, hazaszállítjuk.

A csolnakázó tónál
e hó 16-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel

I csolnak- és
a Értékes dijak nyerhetők i Versenyzők jelentkez- 
1 kezhetnek a csolnakázó tónál.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
 Csapó-utca 28.

Hirdetmény.
Aluliroit intézetek közük, hogy folyó évi augusztus

15-étől további intézkedésig betétkönyvön vagy csekkszámlán 
elhelyezeti összegek után a következő kamattételeket állapították 
meg :
Le nem kötött betétekre a Magyar Nemzeti Bank váltóleszámítolás) 
kamatlábával azonos tétel..........................Jelenleg 97» (kilenc)
1 havi lekötés mellett bankráta + IV, (egy) „ 107, (tiz)
2 „ „ „ „ + 27o (kettő) „ 117» (tizenegy)
3 „ „ „ „ + 37o (három) „ 127o(tizenkettő)

A betétkainatadót az intézetek sajátjukból fizetik. 
Debrecen, 1925 augusztus 14.

Alföldi Takarékpénztár, 
Általános Forgalmi Bank, 
Debreceni Első Takarékpénz­

tár,
Debreceni Hitelbank, 
Angol-Magyar Bank helyi 

fiókja,

Belvárosi Takarékpénztár 
helyi fiókja,

Egyesült Budapesti Fővárosi 
Takarékpénztár helyi fiókja, 

Nemzeti Hitelintézet helyi 
fiókja.

Margit-fürdő uszoda áraiI 1■ ü«Z?,daie?y........................ 8,000 K Havi bérlet........................  150,000 K
■ Köztisztviselőknek . . . 6,000 K Havi bérlet......................... 120,000 K
■ FUzetJegyek (20 drb) 140,000 K. - D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.
^_^Ajniiamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.
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Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel. és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel 7,7-tgl este 9-lg

Speciális

vas- és fémesztergályos
munkákat jutányosán készít

SZENTPÉTERI,
Széchenyl-utca 6.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetik

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Kötéláru üzletemet
Petöfl-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
KltUnö anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengedmény 11

BOGDÁNT SÁNDOR, kötélgyártó.
Fa- és vasbutorokat

épUlet- és kertibutoroket 
fényez és mázol Jutányosán

BALLÓ KÁROLY festő 
Csapó-utca 49.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedünél 

Deák Ferenc-u, 24. Telefon 14-34.

Tűzhelyek
készítését és javítását felelősség 

mellett vállalja

KRAMER műlakatos 
Hatvan-utca 4.

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

VÍZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fűtések beren­
dezését és javitását olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS
szerelőmestar Kandia-utca 9 

Telefon 999.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel frissítve és tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda: Kossuth­

ra 11,, üzlet: Sas utoa 4.

Most jelent men!

Újdonság I 
KELEMEN AURÉL:

A modern

Lawn-Tennis sport.
Magyar nyelven első kimerítő 

szakkönyv 1
(Miként lehetünk rövid idő alatt 

kiváló tennisjátékosok ?)
' 180 oldalas könyv 135 oktató 

rajzzal, 24 fénykéjimellékletlel
ára K 180,000,-

Kanható:

Hegedűs és Sándor rt.
kői vvkereskedésében a főposta mellett 

Telefon: 54

m

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy 
eredeti modelljeink

női és leány­
felöltőkben

megérkeztek és már most óriási választék­
ban idény elötl a legolcsóbban beszerezhetők. 
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden 
újdonságaival dúsan lel van szerelve. —
Hitelképes egyének elflnyös feltéte­
lek mellett részletre Is vásárolhatnak.

Örök ondolálás jótállással!
Nincs többé néger kreppelés, hanem 

gyönyörű, természetes hullámok.

Készíti BAGDI ANTAL
Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

r.’«SÍ> 'ASsVj
JS-KyZf. "S te *- -y,

. ' V "t 7r
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I Mentőszekrények
minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

keztyO-, Kötszer- és 
orvosi müozertáriban

A DEBRECENI NYOMDÁSZOK

GUTENBERG ÜNNEPÉLYE
augusztus hó 15-én, szombat este 
8 órakor az Arany Bika dísztermében
Reggelig tartó műsoros táncestély a buda­
pesti Gutenberg Műkedvelő-társaság közre­
működésével. A terem mesterségesen hűtve. 
Elsőrangú cigányzene. Belépődíj 26 ezer K.

f Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít ■■ frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22, Telefon: 14,

Épületvasalások,
Edények, Bészler és Dávid vaskeres- 

Háztartási Cikkek kedésében a Kossuth-szobor mellett

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

Bankoktól visszavásárolt
Irodabútorokat,

továbbá

hálószobákat és ebédlőket
kedvező fizetési feltételek mellett 
Is eladunk hitelképes vevőknek.

Nagy és Vértes R.-T.
Budapest, V., Arany János-u. 20.

Lakáscsere.
Két szép utcai szoba, elő­
szoba és mellékhelyiségekből 
álló lakásomat elcserélném 
hasonlóval. Cim a kiadóban.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 órán belül 

mindenki kiirthatja a szabadal­
mazott fóregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Barantélt minőségit patkány- és 
egőrlrtöból állandóan nagy raktér,

Faszén, mész,
cement, gipsz, tűzifa

és minden építkezési anyag és tüzelő 
anyagok, legjobb minőségben és olcsó 
árban kaphatók SCHIFFMANNÁL 
Pesti-utca 3. Telefon 852.

ZONGORA es vonóshang­
szerek javítását 

és hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja T Q fi t é
zongorakeszlto, Plac-u. 30. (udvarban),

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Qyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 93V.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

PONGRÁCZ és MARJAI
müasztalosok 

Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó 
munkákat szolid árak mellett.

Telefon 648.

E heti könyvujúonságok:
Bettuuer: Nagyváros zsidók 

nélkül (Die Satcit ohne 
.Indem magyarul) 61.500—

Bet lauer: Asszonyvdsdr (Bet- 
tauer szenzációs regénye) 51.500.— 

Benőid: A táncosnő (Viláz- 
liirii zsdótárevu revén ve) 44.1(0.— 

Bidder Haggard: Avesha visz- 
szaiér (Ridder Hasreard: 0 
— részén vének folytatása 51.500.—

Courths Mahler: Az auszt­
ráliai (C. Mahler érdekes ui 
regénye) 36.750,—

< h. Dickens: Detektiv törté­
netek és egyéb elbeszélé­
sek (Dickens nasrvarul tnée 
ismeretlen írásai) 36.750.—

Di. Tiümdnn: Az általános 
for arai mi adó (Minden ke- 
resk. és iparosnak nélkü- 
löz.hetetlon) 120.000.—

Ke okit ók ■

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a fönosti mellett

Telet'iá: M
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APRÓ HIRDETÉSEK
Néav lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Debreczen, Debreczent Független Újság, 
Haldufőld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-n. 34.) vagy az Aczél H urik 
fPiac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

lel posts |e|
ELŐSZÖR próbálom levelére választ 

vegye át Debrecen kiadóhivatalá­
ban. 2059

VIDÉKI szülök figyelmébe, aki en­
gem 15—-20 millió kölcsönnel havi 
vissza törlesztésre kisegít, annak 
kamat fölében gyermekét az iskola 
évben teljes úri ellátásra vállalom. 
„Úri család" jeligére kérem n cí­
meket leadni a Debrecen kiadóban.

2057
XRANYVIRÁQ és Hattyúdal jeligére 

levél a Haiduföld kiadójában. 20.38

!•! VÉTEL |*|
MÉHVIASZT magas áron vesz Hár­

ma thv. Fiivószk ert-utca 14. 2023

HENTES, mészáros kocsit megvétel­
re keresek. Simonffv-u. 18. Kohu.

2065

|e| elmés |e|
TANKÖNYVEK ui és használt állapot­

ban kaphatók Harmathvnál. Fű vész­
kert 14. 1482

HORDÓK bármily nagyságban és 
mennyiségben eladók. Debreceni Bor 
és Szeszárukereskedelmi r.-t. Piac- 
u. 58. 1751

HASZNÁLT ló szeméivautomobil el­
adó. Érdeklődni Gazdasági Taka­
rékpénztár Rt. Királv-u. 2. 1803

Részletfizetésre
nöl és leányfelöltök, gyer­
mekkabátok, vásznak, szövetek, 
paplanok, divatcikkek beszerezhetők

Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2. (udvarban).

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek
szállodásoknak használt fali tükrök 
olcsón eladók. Sipkovits t ükörgvár. 
Sziv-u. 14 15. 1816

BOR eladás, elsőrangú 140 hektó riz- 
ling. ezerin nagybani és hord ón kint 
naptárban kapható. Molnár Lukács 
termelőnél, Kossuth-utca. városháza 
alatt. 1965

HORDÓ. 30 hektoliter prima töltöké- 
pes tö-lgvfahordók többféle nagyság­
ban jutányosán eladó. Töcnske-rt, 
Margit-u. 8. !9P4

FEHÉR és színes filokalapok 110 ezer 
koronáért kaphatók. Mattá Anna, 
Csie-mete-u. 10. inig

CSAPŐ-utca 72. számú ház eladó el­
foglalható lakással, ió üzlettel. 1986

FELEDHET El LF.N lesz a nyomdá­
szok augusztus 15-ltki műsoros tánc­

estéhe az Arany Bika dísztermé­
ben.

1 BÚTOROKAT jót és olcsón
■ csak Hausner bútorüzleté­
iben szerezheti be Simonffy- 
1 utca 2/c., Városi-bérház.

KIS családi ház. melyben k'ét szoba 
konyha. mellékhelyiségek azonnal 
elfoglalhatok, disznó és baron fi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
város belterületén, kedvező fizetési 
fettételek mellett. Felviágositát
ad a Debreceni Független ülság 
kiadóhivatala. 1683

^MKONI Kulcsár-kertben 2 i.vilas 
szőlő eladó, Értekezhetni Tiniár 12

2042

GÉPAZSUR-pikó jutányosai készül. 
Varrodának való helyiséget keresők 
Batthyányi 15._______________ 2062

FELTŰNŐ szép nagv Leander eladó. 
Tclcki-utoa 41.   2067

HÁLÓSZOBA, világos, habos kőris 
jóformán ni eladó, Darabos-u. 61.

____________________  205.3
DINNYEKÖRTE 3000. eukorkörtc 3000. 

ebből mézédes lekvár főzhető cukor 
nélkül. Hollandi pergament oooo be­
főzéshez is. kézzel szedve. Porosz- 
iav-uf 5.3.___________________ 2052

PÉTERFIÁBA beágazó utca elején 
modern ház csupán egv lakással, 
nagy fásított udvarral eladó. Cím 
a kiadóban. 2051

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készenjis£kaphatók

Széchenyl-utca 16,, keresztépület.
ELADÓ Károly Ecrenc-ut 10. számú 

ház 6-19 négyszögöl kerthelvisé.ggel 
mely igw alkalmas fa vagy gyár­
telep némára, érdeklődni ugyanott 
délutáni órákban._____________ 2049

EGY hold gyümölcsös esetleg szőlő­
vel. közvetlenül a város alatt eladó. 
Péteri la 34. 20.35

EGY igen szép topolvaháló félárban el­
adó. Péterfia-u. 4. 2034

PÜSPÖKLADÁNYBAN. Baross-tér 76. 
vasútállomás és vásártér közelében 
jómenéteUi korcsma, haláleset miatt 
azotnal eladó. 2033

EüADÓ városhoz közel. körit mentén 
f httld szántó. Értekezés ügyvé­
de WU Deák Eerenc-utca 9. szám

>; 2040

Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészltfl
Mlklós-utoa 18.

|»| KERESLET |*|
INTELLIGENS zsidó család elvállalta 

teljes ellátásra feltétlen uricsalád 
gyermekét, hol korrepetálásban is 
részesülhet orvostanhallgató által. 
Cint a Független Újság kiadóhiva­
talában,______ _____________ 786

; INGER varrógép párheti kölcsön 
használatáért magas bért fizetek. 
Cint a kiadóban. 2010

CÉGTÁRSAT keres nyugalmazott 
köz- és magántisztviselők köréből 
vállalat kibővítése miatt a nyugal­
mazott tisztviselőkből alakult „Tűz“ 
kereskedelmi vállalat. Püspöki palota 
Nagytemplom felőli oldalon. 1585

EGY mindestes beiárónő fiatal asz- 
szonvt vagy leányt egész napra ke­
res 15-rc Szabó cukrász. Battihyá- 
nvi-ti. 2. sz. 201*

FÉRFI SZABÓ SÁGHOZ erős kézimun­
káit vagy darabszámost felvesz 
Gregor. Darabos-utca 35. 2021

EGY fodrászsegéd és egv tanuló föl­
vétetik Rak ovi ts fodrász. Arany ,!á- 
nos-ii. 2, Kereskedelmi Csarnok, 1. 
emelet. 2024

Kifutó
leányt

keres a
Hegedűs és Sándor rt.
nyomda, Piac 48.

Előrehaladott idény miatt mélyen leszállított árak
Horovitz Gyula divatáruházában

Debrecen, Plac-utoa 41.
Mosó crepp, megbíz­

ható minőség . . - 20,000 
Grenadin, mintás 26*000
Svájci cérna grenadin 38,000 
Eponge, kockás és esi- 

kos ... • 45^-52,000 
Nyers selyem . .75,000

Foulard selymek, atép 
mintákban . . . 120,000 

Voilok, gyönyört! min­
tákban .... 16,000

Burette, férfiöltönyre 28,000 
Pejacsevics vászon, 

férfiöltönyre . . . 100,000
Nagy választók harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék 

és iehérnemüekben a legolcsóbb árakon.

EGY-KET középiskolai tanulót okta­
tással jutányosait elfogadok. Leve­
lek „Tanár" Jeligéire kiadóba kéret­
nek. _______________ _________2031

ÜGYES fiatal leányt bejárónak felvw 
szék. Riákóci II. Kercszténiilct. 2063

ÜGYES kifutó fiit aizourtalra felvétc-

KIFUTÓ LEÁNYT felvesz a Hegedűs 
és Sándor nyomda. Plac-u. 49.

1TMÁRTANULÓ felvétetik, ótengeri
el adó. Tclcki-u. 56. 2022

LIPTÓI TÚRÓ la
állandóan kapható

TURO ÜZEM, Darabos-u. 20.
Telefon 668.

FODRÁSZSEGÉD állandó vagy kise­
gíteni felvesz Bőr. Csapó-u. 82. 2047

TANÚI.Öl.EÁNY kajapkészitéshez s 
egy lakatos tanú ló felvétetik. Pa­
csirta-!!. 4L   2046

INTELLIGENTES Mädchen Deutsch­
böhmen schon in Stellung gev-’sen 
schöne reine Ausspreche kleiner 
u. Näihkcnhiisse sucht per sofort Poe­
ten zu grösseren K« idem Zuschrif­
ten unter verladlich 2195 an die 
Y'eriv d Bl Redactions. 2060

HÁROMÉVES kis leányom mellé né­
met vagy magyar jobb nőt 15-rc 
felveszek. Havas Harisnyaház. Bá- 
dogos-u. 1. 2058

15—16 É.VES leány berárónőnek
könyvvel kéttagú családhoz 15-re 
felvétetik. Szentas'na 41. 2055

GAZDASSZONY. háztartáshoz értő, 
komoly, számadásban (jártas, eré­
lyes nő alkalmazást nyerhet a Si­
ketnémák Intézettében. 2037

INTELLIGENS, csinos kiszolgáló le­
ányt felvesz a színházi bodega, 
Batthyányi 1. 2032

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

|e| testes |e|
BÚTOROZOTT szoba kiadó. Ázéclie- 

nyi-utea 11. 1971
KIADÓ a fekete földön két 44 holdas 

tanya. Baross-u. 30. 1987
BIZTOS megélhetés végkielégitett 

tisztviselőnek. Szolid üzlet. Szak­
tudás szükségtelen. Cim kiadóban.

1995
AUGUSZTUS 15-én lesz. debreceni 

nyomdászok Gutenberg ünnepélye 
reggelig tartó tánccal az Arany 
Bika dísztermében — a budapesti 
Gutenberg Műkedvelő Társaság 
közreműködésével. Szőrnél vjegy:
26,000 K.

1 Frack, szmoking és zsákét
1 kölcsönző intézet. Végh, Vár-u. 2.
KERESEK sürgősen egészséges mo­

dern kétszobás lakást, belépést fize­
tek. Címet kérem az Angol Magyar 
Bankba leadni. 2044

SZOMBATON délután elveszett egy 
közönséges notesz, fontos jegy­
zetekkel. Mogíaláló Oltalomba része­
sül. Cim: Bolgár kertész, Rákrtcz 
piac. 2043

KOSZT kvártély kapható, József Mr 
heroeg-u. 50. 2042

LAKÁST kettő vagy háromszobást 
keresek mellékhelyiséggel. Cím a 
kiadóban.____________________2050

Kl:'l úriembert ebétikosz.tra elvállal 
özvegy u riasszon v. Hatvali»-u. 70.

______________________   2045
HALÁRON 15*/a hold föld kiadó. Ér­

tekezhetni Baross-u. 2. szám Hli- 
sánél.__________________________ 2056

KIADÓ bútorozott szoba 2—3 intelli­
gens urnák telics ellátással szentem­
be r l-re. Smonyi-iit 28._______2054

SZILÁGYI Lajos kézimunka, mühiim- 
ző vállalata Széchenyi 1. fiié mun-

_ kákát kiad._______  2039
NAPI 40 kg. félbarna kenyér, heti 20 

kg. marlitints, heti 60 liter tel szál­
lítására ajánlatot kér a SikctWémák 
Intézete. 2036

Ül Jórninősógü Ül

II bútorok
lf olcsó Áron ■!''
Ül részletfizetésre 1
ül kaphatók
Üli WEINSTOCK HENRIKNÉL
|jj| Miklós-utca 2., Apolló-butorUzlet.

TÁRSULNÉK reális ipari Nagv kci- 
rcskedeimi vállalathoz. Címet ké­
rem Debrecen kiadóiában leadni. 

____ ____  1903
ELCSERÉLNEM szép szoba., konyha, 

speizből álló lakásomat hasonlóval 
lehetőleg iószágtartással. Cint a ki­
adóban.  1915

KI'.TSZOBA. konyha, villanvvilágitás- 
sal. vízvezetékkel átadó. Cim a 
kiadóban. 1917

■ KIZÁRÓLAG forgalmas helyen kapu 
i aljat, esetleg üzlethelyiséget kére
j sek. Címeket Debrecen kiadóhiva­

talába kérek „Sürgő?" jeligére. 2048

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

BÚTOROZOTT szoba két középisko­
lai tanulónak teljes ellátással kiadó 
Szilcsék. Cserepes 24. 196?

ÜGYFELEM betáblázásra kölcsönt ad, 
kisebb összegben is. Csapó 17. ügy-
védi iroda.___________________

KÜLÖNBÉI ÁR AXU iól bútorozott 
szoba kiadó. Széchenvi-u. 15. eme­
let. _________________________1956

EGY, vagy 2 szobás lakást keresek 
bármilyen egyszerűt a város bár­
melyik részén. Csapó-u. 24. Os- 
vátlmé. 

EGYSZOBÁS lakás mellékhelyiségek­
kel lelépcssel kiadó a kisállonuis- 
nál. Cim a kiadóban,________ JL2Z?

NEMESÍTETT hatvani buz,a megcse­
rélhető vetni. Forgács. Tclcki-u. 68.

_____________________________ 1810
DOLLÁRKÖLCSÖNT földbirtok** 

hosszabb időre kiadok, Cím a ki- 
a dóban.______________________

KÉT leányt lakásra elit,gad. Bethlcn- 
U. 57. .......„ __________ 1974

KÉT alsóközé Disk ólai fin tanulót 
lel les ellátásra vesztek, özv. Kovács 
leikészné, Fiivészkert-u. 16. 1978

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.


